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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária, do Terceiro     
Período Legislativo, da Oitava Legislatura. 

                                                             Aos onze dias do mês de maio de dois mil e quinze, às 
vinte horas, no Plenário Daury Riva da Câmara Municipal de Juara – Estado de Mato Grosso, 
reuniram-se os membros que compõem o Poder Legislativo Municipal, para a realização da 
Décima Primeira Sessão Ordinária, do Terceiro Período Legislativo, da Oitava Legislatura. 
Constatada a presença dos Senhores Vereadores: João Cândido de Oliveira – Presidente, 
Francisco Valtênio Sales Ferreira – Primeiro Secretário, Jeremias da Silva Alves– Segundo 
Secretário, José Geraldo Rodrigues Neto, Lourival de Souza Rocha, Marta Lucia Pereira de 
Souza Sinhorin, Mauro Cezar dos Santos, Nilza da Rocha Carmo Dias e Valdir Leandro 
Cavichioli. O Presidente cumprimentou todos os presentes e sob a proteção de Deus e em 
nome da Comunidade Juarense,  declarou aberta a sessão. Declarou que a bíblia sagrada 
encontrava sobre a mesa, para quem dela quisesse fazer uso. A vereadora Marta proferiu a 
leitura da bíblia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das assinaturas na 
ata da sessão anterior, o qual informou nove assinaturas, dada por aprovada. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário a leitura das matérias recebidas no Pequeno Expediente. -
Ofício nº 118/2015 (cento e dezoito/dois mil e quinze), da Secretaria Municipal de Saúde – 
Encaminhando Relatório de Gestão da Secretaria Municipal de Saúde, período de Janeiro a 
Dezembro de 2014(dois mil e quatorze). -Ofício Circular nº 005/2015 (zero, zero, cinco/dois 
mil e quinze), da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Turismo e Lazer – Agradecendo 
o apoio recebido pela Câmara Municipal na realização do 1º(primeiro) Pedala Juara. -Ofício nº 
124/2015 (cento e vinte e quatro/dois mil e quinze), da Secretaria Municipal de 
Administração – Encaminhando Demonstrativo da Receitas e Despesas do Fundo Municipal 
de Previdência Social de Juara – PREV-JUARA, realizadas no período de Janeiro a Dezembro 
de 2014(dois mil e quatorze). -Ofício nº 057/2015 (zero, cinqüenta e sete/dois mil e quinze), 
da Secretaria Municipal de Administração – Encaminhando cópia da Portaria nº 
240/2015(duzentos e quarenta/dois mil e quinze), que Dispõe sobre a nomeação dos membros 
para compor a Comissão de Acompanhamento e Avaliação da execução do Termo de Parceria 
referente ao Concurso de Projeto 001/2014(zero zero um/dois mil e quatorze) e dá outras 
providências. -Ofício Circular nº 007/2015 (zero, zero, sete/dois mil e quinze), do Conselho 
Tutelar – Encaminhando Relatório estatístico dos casos atendidos pelo conselho tutelar no 
período de 01/04/2015(primeiro de abril de dois mil e quinze) a 30/04/2015(trinta de abril de 
dois mil e quinze). -Ofício nº 001/2015 (zero, zero um/dois mil e quinze), da Comunidade 
Nossa Senhora de Fátima – Convidando os vereadores para participar da Festa da 
Comunidade Nossa Senhora de Fátima que realizar-se-á no dia 17(dezessete) do corrente 
mês, a partir das 9h00(nove), no bairro jardim Paranaguá, e na oportunidade inaugurar o novo 
barracão de festa da comunidade. -Convite da Fazenda Agrosan e a Socil – Convidando os 
vereadores para participar do dia de campo que será realizado na fazenda Agrosan, no dia 
16(dezesseis) do corrente mês, às 08h00(oito), com o tema Pecuária Eficiente e Rentável. -
Comunicado nº 109224/2015(cento e nove duzentos e vinte e quatro), do Ministério da 
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Educação – Informando a Liberação de Recursos Financeiros, em 14(quatorze) de abril de 
2015(dois mil e quinze), para os seguintes programas: - Alimentação Escolar-  AEE, no valor 
de R$- 350,00(trezentos e cinqüenta reais). -Alimentação Escolar – Creche, no valor de R$- 
9.920,00(nove mil novecentos e vinte reais). - Alimentação Escolar – Pré-Escola, no valor de 
R$- 7.890,00(sete mil oitocentos e noventa reais). - Alimentação Escolar – Ensino 
Fundamental, no valor de R$- 6.352,00(seis mil trezentos e cinqüenta e dois reais). - 
Alimentação Escolar – EJA, no valor de R$- 468,00(quatrocentos e sessenta e oito reais). - 
Programa Mais Educação – Ensino Fundamental, no valor de 744,00(setecentos e quarenta 
e quatro reais). - Programa PNATE- no valor de R$- 10.660,18(dez mil seiscentos e sessenta 
reais e dezoito centavos). Não havendo mais matérias e nem vereadores inscritos no Pequeno 
Expediente, passou-se ao Grande Expediente. – Projeto de Lei Municipal nº 023/2015(zero 
vinte e três/dois mil e quinze) – Institui novos valores para as diárias dos Agentes Públicos, 
Políticos e Membros de Conselho do Poder Executivo Municipal de Juara, Estado de Mato 
Grosso e dá outras providências. – Projeto de Lei Municipal nº 024/2015(zero vinte e 
quatro/dois mil e quinze) – Cria Verba Indenizatória aos Agentes Públicos do Poder Executivo 
Municipal de Juara que exercem regularmente suas atividades institucionais fora do território do 
Município de Juara, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. – Projeto de Resolução 
nº 003/2015(zero zero três/dois mil e quinze) – Altera o Anexo I da Resolução nº 
123/2011(cento e vinte e três/dois mil e onze), que Aprova o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Juara-MT. – Requerimento nº 059/2015(zero cinqüenta e nove/dois mil e 
quinze) – Requerendo a tramitação em Regime de Urgência ao Projeto de Resolução nº 
003/2015(zero zero três/dois mil e quinze), que Aprova o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Juara - MT. – Moção de Aplauso nº 007/2015(zero zero sete/dois mil e quinze) 
– Aplaudindo a Defensória Pública. Não havendo vereadores inscritos no Grande Expediente, 
passamos a Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário a conferência das 
assinaturas no Termo de Presença, o qual informou nove assinaturas. Havendo Quorum, o 
Presidente solicitou ao primeiro secretário a leitura das matérias. – Requerimento nº 
059/2015(zero cinqüenta e nove/dois mil e quinze) – Requerendo a tramitação em regime de 
urgência ao Projeto de Resolução nº 003/2015(zero zero três/dois mil e quinze). Esta em única 

discussão o Requerimento. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se 

pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada 

por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé 

Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 

Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, 

Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o requerimento. – Emenda Substitutiva 

nº 003/2015(zero zero três/dois mil e quinze) – Substitui a redação do Projeto de Lei 

Complementar nº 009/2014(zero zero nove/dois mil e quatorze). Esta em única discussão a 

Emenda Substitutiva. O vereador Leo Boy, disse que a elaboração da emenda se deve em 
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razão da comissão se reunir com a equipe técnica da prefeitura e foram detectadas várias 

alterações para adequação do projeto, que foi elaborado há algum tempo atrás e hoje várias 

situações se alteraram e em razão disso houve a necessidade da elaboração de várias 

emendas, as quais estarão sendo lidas na segunda votação do projeto e se alguém tiver 

alguma sugestão, poderá se dirigir essa semana para procurar as comissões e poderá 

apresentá-las e se estiver dentro dos parâmetros da lei e constitucionalidade, a comissão fará 

uma subemenda. O vereador Chico do Indea disse que o projeto foi muito debatido na 

comissão e também pela equipe da prefeitura e a elaboração das emendas foram realizadas 

dentro das leis federais.  O presidente João Pinto disse que queria parabenizar a senhora 

Fernanda, por ter se dedicado a esse projeto e durante esses anos que o projeto vem sofrendo 

estudos ela vem se dedicando quase que diariamente no estudo desse projeto. O vereador 

Maurinho Som disse que queria agradecer toda a equipe de estudos desse projeto e como ele 

possui uma propriedade próxima de uma área ambiental vem sofrendo com inúmeras 

perguntas e com esse novo projeto do código ambiental, muitas pessoas deixarão de perder 

seus terrenos. Terminada a discussão, esta em votação, quem for favorável, se pronuncie 

favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, conforme a ordem de chamada por 

vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé 

Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador Chico do Indea, Favorável; 

Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, 

Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores a emenda. – Projeto de Lei 

Complementar nº 009/2014(zero zero nove/dois mil e quatorze) – Institui o Código Municipal 

do Meio Ambiente, dispõe sobre a Política Municipal de Meio Ambiente, o Sistema Municipal do 

Meio Ambiente e dá outras providências para o Município de Juara. Esta em primeira 

discussão o Projeto. O vereador Leo Boy disse que o projeto estava em votação, já com as 

emendas, o que foi prontamente confirmado pelo presidente. Terminada a discussão, esta em 

votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie contrário, 

conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; Vereadora 

Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; Vereador 

Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza Paraná, 

Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores o projeto 

com as emendas. – Moção de Aplauso nº 007/2015(zero zero sete/dois mil e quinze) – 

Aplaudindo a Defensória Pública. Esta em única discussão a moção. O vereador Lorão 

Macarena parabenizou a Defensoria Pública, porque todas as vezes que necessitou do 

trabalho dos defensores públicos de Juara sempre foi bem atendido e conseguiu seus 

objetivos. O vereador Chico do Indea disse que o município de Juara sempre foi bem servido 
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de defensores, que nunca mediram esforços para atender a população juarense. O presidente 

disse que a defensoria pública também está para atender a população carente do município e 

para aqueles que necessitarem que procurem os defensores públicos. Terminada a discussão, 

esta em votação, quem for favorável, se pronuncie favorável, quem for contrário se pronuncie 

contrário, conforme a ordem de chamada por vereador. Vereador Maurinho Som, Favorável; 

Vereadora Marta, Favorável; Vereador Zé Moleque, Favorável; Vereador Jeremias, Favorável; 

Vereador Chico do Indea, Favorável; Vereador Lorão Macarena, Favorável; Vereadora Nilza 

Paraná, Favorável; Vereador Leo Boy, Favorável. Aprovado por unanimidade dos vereadores a 

moção. Não havendo mais matérias para a Ordem do dia, passamos as Considerações 

Finais. O vereador Lorão Macarena cumprimentou todos os presentes e parabenizou todas as 

mães juarense, pela passagem do seu dia. Realizou comentário a respeito de duas indicações 

suas na sessão anterior. Disse que esteve conversando com a Deputada Estadual Janaína 

Riva sobre o programa Luz para Todos e segundo informações extra-oficiais, que os materiais 

para a implantação do programa, estão comprados e só chegarão em outubro. O vereador 

Jeremias dispensou a palavra. O vereador Maurinho Som cumprimentou todos os presentes e 

parabenizou as mães juarense, pela passagem do seu dia. Aproveitou para fazer um convite à 

população juarense para participar de uma palestra sobre os obesos. A vereadora Nilza 

Paraná dispensou a palavra. O vereador Chico do Indea cumprimentou todos os presentes e 

sobre o Programa Luz para Todos é um sonho de todo produtor rural, em especial os dos 

assentamentos, porque há algum tempo o governo vem dizendo que o programa será 

executado, mas tem ficado somente na promessa. Disse que todos os vereadores têm cobrado 

isso do governo e dessa vez parece que será executado. Quanto à recuperação das estradas 

do município, disse que o momento não é propício para isso, porque está chovendo demais e o 

trabalho que for executado será perdido e que foi realizado um paliativo e assim que as chuvas 

pararem será realizado um trabalho definitivo, até a chegada do período chuvoso novamente. 

Se for questão de consertar ponte, aí sim será executado o conserto, porque é necessário. 

Quanto à lama asfáltica, depois de tanta pressão para realizar o trabalho a prefeitura tentou, 

realizar o serviço, mas a chuva levou tudo embora. Quanto à questão da saúde, ele solicitou 

que todos os vereadores precisam abraçar essa causa e tentar resolver os problemas de saúde 

do município e solicitar toda documentação desde 2008(dois mil e oito) e ver aquilo que 

realmente necessita fazer para melhorar a saúde do município. Quanto à questão do óleo 

diesel que foi doado para associação da Paranorte, disse que está sendo realizado um trabalho 

de investigação e tudo será resolvido em breve. Solicitou a secretária de educação que 

encaminhe novamente para a câmara o Plano Municipal de Educação, para que os estudos 

sejam reiniciados novamente, porque esse plano estava na câmara e foi solicitada sua retirada 
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pelo executivo municipal, para novos estudos. Disse que os vereadores solicitaram melhorias 

na escola do Distrito de Paranorte e que foram realizadas algumas reformas, mas ainda é 

necessário que realize algumas melhoras na escola. O vereador Leo Boy, cumprimentou todos 

os presentes e disse que em relação a questão da saúde ele disse que está um verdadeiro 

caos, e a contratação da OSCIP foi polêmica desde o início e com respeito a contratação de 

médicos em gestões anteriores, todos os gestores tiveram problemas com contratação de 

médicos e todos estão respondendo judicialmente por isso e ele também responde por ter sido 

secretário numa gestão passada. Disse que é necessário realizar um levantamento desde 

2006(dois mil e seis) até os dias de hoje, para verificar o que realmente está acontecendo na 

área da saúde, que nada funciona. Agora a contratação da OSCIP pode ter sido uma saída 

inteligente do executivo municipal, mas a forma que foi contratada ele achou que foi 

desinteligente, porque nenhum vereador foi consultado a respeito do assunto e muito menos os 

conselheiros do conselho municipal de saúde, que seriam as pessoas mais indicadas para isso 

e só ficaram sabendo da contratação através da imprensa. Disse que agora o executivo está 

tentando resolver a questão e necessita que todos ajudem a encontrar uma solução para o 

problema, mas ele deveria ter tido essa atitude antes, no início e não teve, mas todos estão 

empenhados em colaborar para encontrar a melhor forma de resolver a questão, porque 

estamos falando de saúde e saúde é para toda a população de Juara. Disse que a OSCIP é 

interessante e menos burocrática para o município e estão com documentos em mãos e vão 

em busca de novas informações, como por exemplo, quem são os médicos, quantas horas vão 

trabalhar por dia, qual sua especialidade e quanto está recebendo pelos serviços prestados. 

Disse que é necessário o comprometimento da OSCIP com o município, por que estão 

recebendo seus dividendos e já foram detectados vários problemas e isso tem que ser 

resolvido. Outra questão a respeito da saúde é com respeito ao perito do INSS, que já foram 

encaminhados vários ofícios para as autoridades competentes e até o momento ainda não foi 

designado um médico perito para o município e aqui há várias pessoas que necessitam desse 

atendimento e são obrigados a se deslocarem para outro município para realizar a perícia e 

isso acarreta várias despesas extras que as pessoas não podem pagar. Então iremos elaborar 

um novo ofício para uma autoridade competente e também entrar com uma ação no Ministério 

público, para que isso seja resolvido. Solicitou ao assessor jurídico da prefeitura que verificasse 

os meios legais para que houvesse uma licitação por itens para que seja efetuada a reforma no 

viveiro municipal, porque os recursos estão na conta da prefeitura desde o ano passado e já 

foram realizadas duas licitações, onde não houve participantes e já é difícil conseguir os 

recursos e até o momento a obra não foi executada. O vereador Lorão Macarena solicitou uma 

aparte e solicitou a elaboração de um oficio para o executivo municipal, quando será instalado 
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o aparelho de raio x, que está no hospital. O vereador Zé Moleque cumprimentou todos os 

presentes e solicitou a secretária de saúde presente na sessão a possibilidade de transferir o 

PAM para o prédio da UPA, porque este prédio está pronto e o prédio do PAM necessita de 

reformas urgentes. Parabenizou o vereador Lorão Macarena pela elaboração da moção de 

aplauso para defensoria pública, porque ela é muito importante para aquelas pessoas que 

necessitam de um advogado e não possui condições financeiras para contratá-lo. Parabenizou 

a senhora Fernanda pelos estudos realizados no Código Municipal de Meio Ambiente. Quanto 

a questão do óleo diesel da Associação da Paranorte, disse que o vereador Jeremias e outras 

pessoas, que ele não sabe quem são, estão realizando uma investigação para ver o ocorrido. A 

respeito do perito do INSS, ele disse que a demanda para a realização da pericia é muito 

grande e está à disposição para assinar o oficio que será elaborado para as autoridades 

estaduais e federais. A vereadora Marta do Banco do Brasil dispensou a palavra. O 

presidente João Pinto cumprimentou todos os presentes e disse que estava em tramitação 

nesta casa de leis, um requerimento para a criação de uma comissão especial, para verificar o 

andamento das obras estaduais e federais em nosso município. Mas como houve um índice 

elevado de vereadores para compor a comissão, será necessário realizar uma alteração no 

nosso Regimento Interno de três para cinco vereadores, sendo um presidente, um secretário, 

um relator, um membro e um suplente e solicitou aos membros da comissão que será formada, 

incluir a obra do prédio novo da Câmara Municipal de Juara, nas averiguações relacionadas ao 

processo de execução daquela obra. Disse que achava de extrema relevância, uma vez que 

queria dizer aos senhores que seja gravado se for preciso mais de uma vez, que ele não fará 

investimento naquela obra, enquanto ele não tiver um parecer de profissionais, engenheiros, 

que possa dar um norte a ele possa seguir lá, porque de acordo com as averiguações já 

realizadas, especialmente que ele iria citar um item da obra, que é a cobertura da obra que 

está totalmente errada. O sistema não tem nada a ver com o projeto, por isso estava 

solicitando aos membros que irão compor esta comissão, para incluir aquela obra nas 

averiguações que os membros irão realizar nas obras inacabadas do município. Disse que 

estará conversando com alguns engenheiros responsáveis pela execução e elaboração e é 

necessário saber qual empresa que executou para não continuar errada uma obra que já se 

iniciou incorreta e ele não quer pagar pelos erros dos outros. Disse que esteve em Cuiabá em 

companhia da vereadora Nilza Paraná essa semana, participando de uma reunião na 

UCEMMAT, onde estava agendada uma conversa com o governador Pedro Taques, quando na 

ocasião esteve conversando com o vereador Wellington Fagundes o qual pediu para transmitir 

um abraço ao vereador Leo Boy e nessas conversas tiveram várias informações e todos os 

hospitais municipais dirigidos pelas “OS” estão sob investigações e que a saúde do Estado de 
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Mato Grosso é bastante precária. Disse que Juara achou uma saída, mas encontrou um novo 

problema e é necessário encontrar uma solução. Disse foi informado que existia uma denúncia, 

na qual estava seu nome e que foi protocolado hoje, às nove horas, na secretaria desta casa, 

um convite para a realização da primeira comissão, que irá avaliar os trabalhos da OSCIP em 

nosso município. Esteve visitando o gabinete do deputado estadual Oscar Bezerra e que foi 

pessoalmente na sede da CEMAT, buscando informações sobre a construção da rede de 

energia elétrica nos assentamentos do município e obteve a resposta do senhor Carlos Manoel 

que os materiais não estavam comprados e foi solicitado para a empresa que irá construir a 

obra, um novo levantamento dos moradores existentes nesses assentamentos, o que irá 

demorar um pouco mais a obra. Disse que na conversa com o governador, ele protocolou todas 

as reivindicações do município e fez o mesmo nos gabinetes dos Deputados Oscar Bezerra e 

Janaína Riva e também encaminhou as reivindicações ao senador Wellington Fagundes, para 

que todos eles tomassem conhecimento das dificuldades que vivem nosso município. Disse 

que em breve será iniciado o trabalho de reabertura da estrada da Pedreira. Quanto ao médico 

perito e ele estendia também ao médico legista, a Câmara Municipal estará elaborando um 

documento que será encaminhado ao órgão responsável, solicitando o envio desses médicos 

para nossa cidade. Disse que está convocando todos os vereadores para uma reunião, para 

tratar de assuntos de interesse no município e estendeu o convite também ao prefeito 

municipal. Convidou todos para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia dezoito 

de maio de dois mil e quinze às vinte horas. Não havendo mais nada a tratar, encerrou a 

sessão. Eu, Francisco Valtênio Salles Ferreira, Primeiro Secretário, mandei digitar a presente 

ata, que segue por mim assinada e pelos demais Edis. 

 

 
Juara-MT, 11 de Maio de 2015. 

 
 
 
 
João Cândido de Oliveira - __________________________________________________ 

Francisco Valtênio Salles Ferreira -____________________________________________ 

Jeremias da Silva Alves - ___________________________________________________ 
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José Geraldo Rodrigues Neto - _______________________________________________ 

Lourival de Souza Rocha-___________________________________________________ 

Marta L. P. de Souza Sinhorin -_______________________________________________ 

Mauro Cézar dos Santos - ___________________________________________________ 

Nilza da Rocha e Carmo Dias- _______________________________________________ 

Valdir Leandro Cavichioli - ___________________________________________________ 

 

 


